



ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος που γιορτάζεται στις 5 Ιουνίου, οι **Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών** της Ελλάδος διοργάνωσαν πληθώρα δράσεων & εκδηλώσεων, από 3 έως 17 Ιουνίου, με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για το ρόλο που διαδραματίζει το φυσικό περιβάλλον στην κοινωνική και οικονομική ζωή μιας περιοχής.

Σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, πραγματοποιήθηκαν από τους Φορείς Διαχείρισης εντός των Προστατευόμενων Περιοχών περιηγήσεις και βιωματικές δραστηριότητες για μικρούς και μεγάλους, ημερίδες, εκθέσεις φωτογραφιών και ζωγραφικής, επισκέψεις σε σχολεία. Ο στόχος κοινός, η ανάδειξη της αξίας και της ομορφιάς του φυσικού μας περιβάλλοντος και της ανάγκης προστασίας του.

Η διατήρηση, προστασία και διαχείριση των φυσικών οικοτόπων και ειδών, αποτελούν υποχρέωση προς τις μελλοντικές γενιές, κάτι που έχει αναγνωριστεί στην Ελλάδα όχι μόνο σε θεσμικό αλλά και πρακτικό επίπεδο με την πολυετή λειτουργία των Φ.Δ. Προστατευόμενων Περιοχών. Η πρακτική αυτή είναι σε συμφωνία με την Ευρωπαϊκή πολιτική σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης, και έχει ενισχυθεί σημαντικά από την Ε.Ε. με τη διάθεση προς τη χώρα μας σημαντικών οικονομικών πόρων.

Οι Προστατευόμενες Περιοχές στις οποίες λειτουργούν Φορείς Διαχείρισης, δεν αποτελούν 'κλειστές' ή 'νεκρές' περιοχές στις οποίες δεν επιτρέπονται ανθρώπινες δραστηριότητες. Αντίθετα, οι περιοχές αυτές αποτελούν, βασικό μοχλό βιώσιμης ανάπτυξης και απόκτησης συγκριτικού πλεονεκτήματος για τις τοπικές κοινωνίες μέσα στην παγκόσμια οικονομική κλίμακα που κινούμαστε σαν Κράτος. Σε πολλές περιπτώσεις οι Φ.Δ. έχουν διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο μέσα από την ανάληψη πρωτοβουλιών με συγκεκριμένες δράσεις και την ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των περιοχών τους όχι μόνο σε Εθνικό αλλά και Διεθνές Επίπεδο. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν υποστήριξη βιώσιμων δραστηριοτήτων και ανάπτυξη συστήματος σήματος ποιότητας για προϊόντα και υπηρεσίες, προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού, κατάρτιση εξειδικευμένων κωδίκων ορθής γεωργικής πρακτικής, πρωτοποριακή αντιμετώπιση σε θέματα ρύπανσης, παραγωγή & διάθεση ενημερωτικού υλικού, συμμετοχή σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια, συνεργασία με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, περιβαλλοντική εκπαίδευση κ.ά.

Επομένως, ο ρόλος των Φορέων Διαχείρισης και στη χώρα μας είναι ιδιαίτερα καθοριστικός για τη διατήρηση, προστασία και διαχείριση των φυσικών οικοτόπων και ειδών, και την παράλληλη προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης και των καινοτόμων αναπτυξιακών δραστηριοτήτων, οι οποίες είναι φιλικές προς το περιβάλλον.